Formulario di Chimica
per gli studenti con DSA

-Gas e Conversioni:

PV =nRT 1m* =1000/ ) NOMENCLATURA TRADIZIONALE COMPOSTI BINART %Eﬁsrn?{rauo -
0,082 I-atm/°K -mole lem® = 0,001/ = Iml Me + 0 NMe + 0 | | H + alogeni | | Me + NMe || 53 5mere,
R11.987 call°K - I # > numero di ossidazione
987 call*K -mole latm =1,013-10° Pa = 760mmHg = 760Torr = 1.033Ky , @
8,314 J/°K -mole cm 0SSIDI | | ANIDRIDI | | IDRACIDI SALI
er n 0°C =32°F =273.16°K
moli=n = &5 _ F = Faraday = 96500Coulomb 0SSIDI BASICI > (Me. O_) 0SSIDI ACIDI o ANIDRIDI - (NMe_ O_)
V y btruttu ra aton'“ca . - SELMetalio HA1SOLO UN &1 IL NOME DELL’ANIDRIDE DIPENDE DAL # DEL NMe.
- Concentrazione: NUMer-quantici ) 0SSIDO DI ...(nome Me)... ANIDRIDE | e N o o e
Es: CaO - 0SSIDO DI CALCIO
« Frazione Molare —> X = n, _ g,-/PM(,) q e 1L Metallo HA 2 # : nome NME — ICA  # INTERMEDI
! n,, gm//PM(m;) n: 1---- w OSSIDO .....- OSO PER # MINORE . Cloroh PEtR‘;"c’;"E ’:ME; “:SA # MAGGIORE
1 1000 I 0 ..... (n-l) - OSSIDO .....- ICO PER # MAGGIORE | | (1.0 :r:N;::gD:em !;gcﬂt;kds: ('#++1)
-Molalité —> m= i = gm’“m . . 0 F:O - OSSIDO FERROSO  (# minore - Fe & +2) S::gz :), ::;g:ig: ELL?);??: ((; :53))
PM Kg e PM 0 Sonene m:-£..0..+¢ Fe;05 - OSSIDO FERRICO (# maggiore -Fe> +3) | | 1.0, 5 ANIDRIDE ~ PERCLORICA (# +7)
Molarits — M=o L o 1000 moli m,:-1/2; +1/2 IDRACIDI > (H + ...) SALI > (Me. NMe_) |[IDRURI> Me+H
PMxo/um lso/veme PMso/ulo ml volume Nome NMe-URO di nome Me IDRURO di nome Me
EEh \Y ::iDiI;.;L;:::iio ES: NaCl > CLORURO DI soDIO || ES- LiH = IDRURO DI LITIO
- Costanti di Equilibrio: |aA+bB & cC + dDi Cinoticher
c d c d c d Ea
— [C] [D] Kp= (PC) (PD) — (XC) (XD) Cost.di Velociti=k=A-e X' Fattore di Frequenza = A=10"| >Eq.di Arrhenius
a b a b a b
[4]'[8] (P.) (7) (X)) (X5) — — o
Av=(c+d)—(a+b IOrdine: ——— =k[4] 11 Ordine: ———==k[A]'[B] ———=kAT
(c+d)—(a+b) kAl o T HATBY —= == kA
Av
In2 1 1 In2
_ Av _ 1 ln@:kt t, =—0 - = y =—
Kp = KC(RT) Kx = Kp (—P J [A] 12 k [A] [AO] % k[AO]
tot
{se Av=0-— Kc=Kp = Kx} -Proprieta Colligative:
- y 7o . . I’IRT . .
M Pressione Osmotica — 7 = -i=MRT-i
Acido: HA+ H,O 2 H,O" + A" | |K = cost. di equilibrio . . . _
2 4 Tensione di Vapore — AP=X,-P, i At, =K, -m
+ - Rid,][Oss o . At, =K. -
K = I:H3O ][A ] KZ[A# Diff. di Temperatura — AT =K -m-i (K{Zf}) Loy e M
a [HA][H O] [Rid, [ Oss, ] v m = molalita
2 n
_ n ( Ed iy = ES i ) ISOTONICHE = Uguale 7 [m = —j
Basico: 4+ H,O0 2 HA+OH™ | |InK = e b Kg
0.0592
[HA][OH’] K aul1 1 Alcani : C,H,,,., metano CH, I'etano C,H,
b T o r s 1 In—£2=—y)|——— propano C3Hg butano C4Hqg
[A ][H 0] K RI|T T . S
2 P 1D Alcheni: C,H,, etene (o etilene), C;H,
. Alchini: C,H,, ., I'etino (o acetilene), C,H,
-Idrolisi:

sale di base debole + acido forte — |:H+] =JK.C,_, = %ka — eccesso di [Hﬂ
b

sale di base forte + acido debole — [OH] =KC,. = %C

-Soluzioni Tampone:

acido debole + suo sale di base forte — [Hq =K C

base debole + suo sale di acido forte — [OH} =K,

acido

‘“C

sale

C

base

sale

-Pile:

AE=E,—E,

Elog [oxl][ridz]
F [oxz][ridl]
[ox] <« ossidato
log=——= {25°e 1 atm}
[”d < ridotto

(&

max

lo
gC

min

E=E’

(Oss/Rid) +

{generale

0,0592
+

E=E°

10,0592
n

AE

{pila a concentrazione}

}

struttura | notazione | denominazione
H
R OH R-CH2-0H alealico primario
e —> eccesso di [OHJ !
R1—0—R; RI-0-R2 etere
. . e}
Termodinamica: B { ,
R-CHO aldeidico
AU=q+w H
AT=cost AS = qe,/T 0
a p= cost AH =AU + P AV R|—< RI-00-R2 chetonico
AG=AH-TAS Ry
0
Ca paCItE‘;] termlca: q/ AT R—(OH R-COOH carbossilico
Calore specifico = g/(AT m) RN, -
o
R RI1-COO-R2 estere
AG = AG°+ RTIn 2 {O_Rj
o
AG®=-nFAE° (a25°¢ latm) R,
. NH,
Entalpia AH =g+ VAP :
1 R—SH R-SH tiolico
~ . . OH
AG=AH" +TAS. quantita di calorg R_i':l_OH S oo
Entropia 2
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